

新鲜事

# 鲜艳的红领巾映衬着少先队员一张张笑脸 红领巾中心向党 队旗伴我共成长



▲新队员戴上了红领巾。 通讯员/汤建军 摄

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/汤建伟 吴琼 黄带运)纪念少先队建队73周年,教育引导广大少先队员听党话、跟党走,用实际行动把红色基因一代代传下去。10月13日,天元小学举行以“红领巾中心向党 队旗伴我共成长”为主题的少先队建队日活动。

在嘹亮的《中国少年先锋队队歌》声中,天元小学311名学子光荣地加入了少先队组织,成为一名光荣的少先队员。鲜艳的红领巾映衬着少先队员们一张张笑脸,在飘扬的队旗下显得格外灿烂。

校长刘容对全体新加入的少先队员表达了真诚的祝福并提出殷切希望,希望他们在星星火炬指引下茁壮成长。“少先队工作一直是学校德育工作的重要组成部分,通过本次队会,学生的责任感、荣誉感和使命感都将得到增强。”刘容说。

## 工匠进校园讲述为梦想奋斗故事 喜迎二十大 争做好队员

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘文 通讯员/言榕倩)10月13日,市二中青龙湾小学开展“喜迎二十大 争做好队员”庆祝少先队建队73周年主题队会活动。

活动旨在欢庆少先队建队日,迎接党的二十大胜利召开,引导广大少先队员用实际行动践行“请党放心 强国有我”的铮铮誓言,切实增强新时代少先队员的光荣感、责任感与使命感。

在庄严的国歌声中,五星红旗冉冉升起。校长曾玉珺对少先队员提出殷切期望,希望全体少先队员在星星火炬的指引下,树立远大理想,练就过硬本领,成为搏击风浪的雄鹰。

在昂扬的出旗曲中,护旗手迈着坚定的步伐,精神抖擞地护卫队旗入场。队旗飘扬,红领巾分外鲜艳,庆祝自己的节日,少先队员格外自豪。

敖洪是“青春绿口”代言人。他研发了国内首个方形钽外壳,打破了国外方形钽电容器对我国的封锁与禁运;研发了全球首个钽电容器用钽外壳,为高性能、轻量化钽电容器批量应用于航天航空领域作出了重大贡献。当日敖洪来到现场与少先队员们分享自己为梦想奋斗的故事,娓娓道来的故事里充满爱国之情、报国之心。

## 超越自己 强身健体



近日,天元区白鹤学校举办2022年秋季运动会,孩子们在运动会上你追我赶,体验运动带来的乐趣。图为比赛场景。

通讯员/唐莉 摄

阳光体育

## 童心向党 奔向未来



▲开幕式表演现场。 通讯员唐颖 摄

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/唐颖)10月12日,银海学校举办以“童心向党 奔向未来”为主题的第十六届体育节开幕式。

五星红旗在雄壮的国歌声中冉冉升起,全体师生肃然而立向国旗行礼并齐唱国歌。鲜红的旗帜映照着赤子之心,庄严的队礼、注目礼表达出对祖国的无限敬意,嘹亮的歌声中传达着对祖国最真挚的祝福。

庄严的升国旗仪式后,该校方阵队出场。孩子们排着整齐的队伍,穿着特色的服饰,个个精神饱满,充满了拼搏的活力。伴随着《运动员进行曲》激昂的旋律,气宇轩昂的国旗

队、校旗队、彩旗队、军鼓队、花环队率先出场,随后,52个班级方阵依次迈着矫健的步伐、喊着铿锵的口号,精神抖擞、意气风发地昂首步入会场。运动会上,各班结合本学期“小海豚带你走遍中国”这一德育主题,围绕祖国各地风土人情进行了创意十足、精彩纷呈的风采展示。

校长张建新表示,体育是力量的角逐、智慧的较量、美丽的展示、理想的飞扬,希望同学们在激情的赛场上享受乐趣,增强体质,健全人格,锤炼意志,奔向未来,做奥运精神的践行者,做中国力量的接力者。

## “双减”落实强体魄 阳光运动促成长

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/彭依婷 向微)怀着激动的心情,全校师生共聚运动场,走向生命律动的乐章。10月13日,芦淞区栗树山小学秋季运动会开幕。

运动会旨在丰富校园文化体育

生活,助推学生在“双减”政策下实现德、智、体、美、劳全面发展。校长周英斌对学校体育工作提出打造“健康校园”的目标,希望小健儿们在比赛中努力拼搏,勇于进取,展现自己的个性与魅力。

## 武术操灵动多变 民族舞乐声悠扬



▲两人三足比赛中的孩子们。 通讯员唐悦 摄

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/唐锐)他们眼神坚毅,行列整齐举着鲜艳的五星红旗缓缓前行;他们手捧鲜花,面朝朝阳,浑身洋溢着青春的活力。10月12日,天元区新马小学举办第六届秋季运动会。

校长周玲宣布运动会开幕后,孩子们的欢呼声、嘹亮的小号声、咚咚的鼓声与雄壮的运动员进行曲,组成了新马小学运动场上最美好、最动听的

交响曲。伴随着激昂的乐声,各班级方阵闪亮登场,令人神往的动车表演、灵动多变的武术操表演、乐声悠扬的民族舞方阵表演令人目不暇接。跳绳比赛哨声响起,同学们手上的绳子飞快地甩了起来,犹如条条彩龙飞舞在空中;“两人三足”赛事中,因为凝聚在一起的心,紧紧绑起的双脚也没能成为他们速度的阻碍,孩子们肩并着肩,喊着口令奋力冲向终点。

壬寅年九月二十  
2022/10/15  
星期六  
今日12版

株洲日报社主管、主办  
国内统一连续出版物号  
CN 43-0061

# 株洲晚报



微信公众号  
新闻热线 28829110  
广告热线 28835396  
总第7519期

# 党的二十大将于16日在京举行 广播电视新闻网站现场直播

中国共产党第二十次全国代表大会将于16日上午10时在北京人民大会堂开幕。届时,中央广播电视总台和新华网将进行现场直播;全国各级广播电视主频率、主频道,各新闻网站、新媒体平台以及全国部分户外大屏、移动电视等同步转播。(据新华社)

## 省政府表彰见义勇为英雄及先进个人 我市潘平洋、刘亮、陈刚上榜

本报讯(株洲晚报融媒体记者/周圆)10月13日,湖南省人民政府发布《关于表彰2021年度湖南省见义勇为英雄及先进个人的决定》,授予(追授)39人为2021年度“湖南省见义勇为英雄”和“湖南省见义勇为先进个人”荣誉。我市潘平洋、刘亮、陈刚3人获授2021年度“湖南省见义勇为先进个人”荣誉称号。

潘平洋是天元区雷打石镇霞石村村民,三级肢残。2021年4月15日7时许,一辆面包车冲进了水塘。潘平洋不顾自身残疾,立即带着一把铁锤跳进水塘,奋力游向驾驶室,潜入水下欲打开驾驶室的门。因水下阻力太大未能打开,潘平洋不得已反反复复潜入水下施救,终于砸开驾驶室玻璃。因视线不佳,潘平洋用右手摸索驾驶室后发现无人,推断司机可能从车尾自救,便又立即潜水至车尾玻璃处,到达后发现车尾扣板扣锁已经打开,但是扣板玻璃没有完全打开。潘平洋迅速打开扣板玻璃,抓住车顶上的架子,把腿伸进车窗里试探。此时,困在里面的司机赶紧抱住了他的腿,潘平洋顺势朝水面游去,司机终于得救了。因救助及时,落水司机身体并无大碍。

刘亮是攸县渌田镇五丰小学校长,

是一名“95后”。2021年3月24日深夜,刘亮与妻子正准备休息,突然听到外面有呼救声,夫妻俩当即查看,发现楼下一黑影正将一女孩向面包车里拖拽。刘亮当即大吼一声,并迅速向面包车飞奔过去。穷凶极恶的歹徒看到有人前来制止,立即亮出了凶器。刘亮面对手持凶器的犯罪嫌疑人毫不畏惧,一边大声呵斥,一边冲向歹徒。心虚的歹徒立即丢下被害人,慌忙驾车逃跑,女孩及时得到解救。半小时后,派出所根据刘亮提供的线索将犯罪嫌疑人抓获。

陈刚是株洲煤矿机械厂的下岗职工。2021年7月6日19时许,株洲市芦淞区大汉希尔顿酒店附近湘江水域,一女子跳水轻生。危急时刻,正在附近散步的陈刚跳入水中救人。因水流湍急,陈刚在游往落水女子的途中多次呛水,但他仍不放弃,终于艰难地抓到了落水女子的手臂。求生欲望强烈的女子立即紧紧地抱住陈刚,导致两人的身体迅速下沉。尽管陈刚使出全身的力气将落水女子往上顶,但仍无济于事。此时,正在湘江沿岸值守的6名工作人员赶到,用救生竹竿与陈刚合力成功将落水女子救上岸。

## “我就是你的眼” 志愿者带视力残疾人畅游风光带



▲残疾人在社工、志愿者及家属陪同下,在湘江风光带参加户外活动。 记者/刘平 摄

本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘平)“有人扶我走,有人伴我行,乘车有人让座,迷路时有人把路引,我心中的眼睛看得见,世界处处有光明……”10月14日,一场残疾人户外旅行活动在河西湘江风光带开展,69岁的视力残疾人周爱京现场演唱自编的歌曲助兴,赢得阵阵掌声。

今年10月15日为第39个“国际盲人节”,市益民社会工作服务中心(以下简称益民社工中心)特组织开展此次活

动,丰富残疾人的精神文化生活,营造理解、尊重、关心、帮助残疾人的良好社会氛围。10余名残疾人享受到益民社工中心提供的“与君同行”无障碍出行服务,在天元大桥下参加活动的助残户外活动,周爱京都积极参加。周爱京称,平时出行依靠拐杖,曾独自一人转乘4趟车到过长沙,一路上得到不少热心人的关心和帮助。

据悉,益民社工中心已连续多年开展残疾人户外无障碍体验活动,受到残疾人欢迎。

## 株企助力昌景黄铁路建设



▲10月14日,昌景黄铁路3标425福箱梁架设全面完成。 受访单位供图

本报讯(株洲晚报融媒体记者/李军 通讯员/王星星 刘玮)10月14日,江西上饶,随着一榀长32米、重820吨的箱梁稳稳落桥墩,昌景黄铁路3标425福箱梁架设全面完成。这意味着,昌景黄铁路的全线贯通按下“快进键”,中铁株洲桥梁有限公司(以下简称中铁株桥公司)也在转型升级之路迈出一大步。

2019年以来,中铁株桥公司确定“桥梁专业化”发展战略,坚持科技引领,加快智慧工地智能化、信息化建设,持续打造桥梁制架架施工能力核心竞争力。公司联合研发应用全国首个箱梁制架架智能管理平台,并联合研制1000吨级40/32米复合式运架一体机“昆仑号II型”。该设备集提梁、运梁、架梁于一体,智能化程度高、安全系数高,是我国功能最全的高铁箱梁提运架设备,目前正在池黄铁路紧张

施工,即将转战合南二线。近年来,中铁株桥公司先后承建昌景黄、池黄、荆荆、包银、深江、合南二线、沪渝蓉沿江高铁等一批重点铁路项目,订单任务达50亿元。此次昌景黄铁路架梁任务全面完成,是中铁株桥公司“桥梁专业化”战略确立以来独立自主完成桥梁制架架施工的首个项目,标志着这支铁建湘军全面形成桥梁制架架战斗力。昌景黄铁路西起江西省南昌市,途经上饶市、景德镇市,东至安徽省黄山市,全长289.807千米,计划2023年3月建成通车。该铁路是国家重大项目,建成后是实现江西省景德镇市、鄱阳县等市县高铁“零”的突破,构建赣中地区至长三角地区快速客运通道。同时,该铁路也是老区人民翘首以盼的民心工程,可促进沿线革命老区旅游资源开发,畅通老区人民的“幸福路”。

## “庆丰收·迎盛会” 工会慰问农民工

本报讯(株洲晚报融媒体记者/何春林 通讯员/刘萍 何杏)市总工会日前启动“庆丰收·迎盛会”走访慰问农民工活动。目前各级工会筹资50余万元,走访慰问了5000余名农民工。

株洲市中心医院急救中心综合大楼建设项目、铁路建设等项目、金山工业园(硬质合金)项目等工地热火朝天。慰问组兵

分多路,深入一线与农民工代表聊天座谈,叮嘱大家立足岗位,做好本职工作,保护好身体。每到一处,慰问组还会给农民工送去现金红包或慰问物资,分享丰收的喜悦。各级工会慰问组还前往快递公司、户外劳动者服务站等场所,走访慰问农民工。



株洲晚报  
微信公众号  
星少年  
微信公众号